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Méthodologie d’enquête
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• Enquête réalisée en ligne du 20 au 28 mars 2013.

• Echantillon de 966 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans et plus, à

partir de l’access panel de Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie

socioprofessionnelle et région d’habitation.

• Aide à la lecture :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus du chiffre auprès

de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond rouge sont ceux qui

apparaissent le plus significativement en-dessous.

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de la

faiblesse des effectifs.



Les chiffres clés de l’étude 
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43% des Français jugent la cécité comme un handicap très invalidant au quotidien

La cécité empêcherait de vivre au quotidien de façon autonome sans l’aide d’une autre 
personne pour 53% des Français 

Les Français jugent le quotidien des aveugles difficile :  

86% estiment qu’il leur est difficile de se déplacer d’une ville à l’autre (dont 30% très 

difficile) et 79% qu’il leur est difficile de travailler (dont 19% très difficile)

93% des Français pointent un manque de reconnaissance et de valorisation des aveugles 

dans la sphère professionnelle

La majorité des Français, 67%, considère les aveugles comme étant ni plus ni moins heureux 

que les Français n’ayant pas ce handicap

85% des Français estiment que les pouvoirs publics ne tiennent pas suffisamment en compte 

les aveugles mais 36% déclarent être prêts  à s’investir personnellement dans une association
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7

47 % des Français estiment qu'un aveugle pourrait exercer leur métier, avec éventuellement 

quelques aménagements6



Perception de la cécité

5© Harris Interactive



© Harris Interactive 6

La cécité est perçue comme un handicap très invalidant au quotidien par plus 

de quatre Français sur dix 

Voici une liste de différents handicaps. Vous allez juger sur une échelle de 0 à 10 dans quelle mesure ces

handicaps compliquent-ils selon vous le quotidien pour les personnes concernées. 0 signifie que ce handicap n’est
pas du tout invalidant au quotidien et 10 que ce handicap est très invalidant. Les notes intermédiaires vous

permettent de nuancer votre jugement.(*)

Moyenne

8,6

8,5

8,5

7,4

7

(*) les notes données par les interviewés ont été regroupées en tranches dans le graphique



Résultats détaillés
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Le handicap moteur, c'est-à-dire le fait de n'avoir aucune motricité ou une capacité de mouvement réduite

Moyenne 8,6 8,6 8,7 8,1 8,4 8,3 8,8 9,1 8,6 8,5 8,7 8,9 8,7 8,5 8,5 8,7 8,8 8,5 8,4 8,8 8,6 8,5 8,7 8,8 8,3 8,6 8,6 8,7 8,5 8,5 8,4

Le handicap mental, c'est-à-dire le fait d'avoir un déficit ou un dysfonctionnement intellectuel

Moyenne 8,5 8,4 8,7 8,2 8,4 8,5 8,5 8,9 8,6 8,4 8,7 8,5 8,7 8,6 8,5 8,6 8,5 8,4 8,6 8,9 8,5 8,5 8,4 8,7 8,5 8,6 8,4 8,7 8,5 8,6 8,4

La cécité, c'est-à-dire le fait d'être aveugle

Moyenne 8,5 8,5 8,6 8,3 8,2 8,4 8,7 8,8 8,5 8,5 8,6 8,7 8,6 8,5 8,4 8,7 8,7 8,4 8,4 8,8 8,5 8,6 8,4 8,4 8,6 8,7 8,3 8,6 8,6 8,7 8,4

La surdité, c'est-à-dire le fait d'être sourd

Moyenne 7,4 7,3 7,5 7,3 7,2 7,4 7,4 7,5 7,4 7,5 7,3 7,6 7,5 7,1 7,4 7,8 7,5 7,3 7,1 7,5 7,4 7,5 7,5 7,4 7,3 7,2 7,3 7,4 7,3 7,8 7,4

Le mutisme, c'est-à-dire le fait d'être muet

Moyenne 7 6,8 7,1 7,0 6,8 7,0 6,9 7,2 7,0 7,0 7,0 7,3 7,0 6,6 7,0 7,3 7,2 6,9 6,6 7,1 7,0 7,1 7,0 6,9 6,8 6,9 7,0 7,0 7,0 7,0 6,9
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Le handicap moteur, c'est-à-dire le fait de n'avoir aucune motricité ou une capacité de mouvement réduite

Moyenne 8,6 8,5 8,5 8,6 8,4 8,4 8,8 8,7 8,7 8,8 8,7 8,8 8,7 8,4 8,8 8,3 8,7 8,7 8,4 8,8 8,3 8,6 8,6 8,6 8,6

Le handicap mental, c'est-à-dire le fait d'avoir un déficit ou un dysfonctionnement intellectuel

Moyenne 8,5 8,5 8,5 8,7 8,6 8,1 8,9 8,8 8,8 8,7 8,7 8,8 8,4 8,4 8,7 8,0 8,6 8,5 8,7 8,7 8,3 8,6 8,6 8,5 8,6

La cécité, c'est-à-dire le fait d'être aveugle

Moyenne 8,5 8,5 8,4 8,4 8,3 8,6 8,5 8,5 8,5 8,1 8,6 8,7 8,8 8,2 8,8 8,3 8,6 8,6 8,4 8,8 8,1 8,5 8,5 8,5 8,6

La surdité, c'est-à-dire le fait d'être sourd

Moyenne 7,4 7,4 7,4 7,3 7,3 7,8 7,6 7,3 7,4 7,0 7,4 7,2 7,6 7,1 7,6 6,9 7,5 7,3 7,5 7,5 7,1 7,4 7,4 7,4 7,4

Le mutisme, c'est-à-dire le fait d'être muet

Moyenne 7 6,9 6,9 6,8 6,8 7,3 7,0 6,9 6,9 6,6 6,9 6,8 7,3 6,8 7,2 6,5 7,1 6,9 7,2 7,1 6,8 7,0 7,0 7,1 6,9

Résultats détaillés



© Harris Interactive 9

Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit quand vous pensez aux personnes aveugles

? (Question ouverte, réponses spontanées)

Perception spontanée des personnes aveugles

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 
taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.



« Le noir complet, l'éveil des sens, le besoin d'être accompagné, trop de contraintes. »

« Noir, odorat, se cogner, ne pas se voir, prendre un chien d'aveugles, rester autonome, peur de la rue et des autres, rencontrer

d'autres aveugles, parler, apprendre le braille, ne pas conduire, faire confiance et se faire driver souvent, sensation du corps, du

froid et du chaud, ne pas voir le ciel, son immensité, les couleurs, avoir des yeux vides d'expression, tristesse, interrogation, jeu

de colin-maillard. »

« Noir, activités restreintes, difficultés s à se rendre dans certains lieux. »

« Impossibilité de voir ses proches, vivre dans le noir, développer ses sens. »

« Chien guide, canne blanche, autres sens plus développés. »

« Chiens d'accompagnement, se repérer dans la ville, faire ses courses : difficultés dans la vie de tous les jours, leur faciliter la

tâche. »

« Canne, chien guide d'aveugles, lunettes noires, feux tricolores sonores. »

« Canne blanche, chien, nuit, noir, dépendant, peur, solitude. »

« Privation du changement des couleurs, de la perception des sentiments d'autrui avant qu'il ou elle ne parle, difficultés à

envisager des voyages dangereux. »

« Ne pas lire, ne pas connaitre les couleurs de la nature, ne pas voir un sourire d'enfant. »

« Imaginer les couleurs et les objets ce doit être frustrant et peut-être rageant de constater que les personnes qui ont la chance

de pouvoir s'en servir n'en profitent pas. Il est trop facile de s'habituer à quelque chose que ça en devient normal, on en profite

plus et ce n'est que quand on en est privé qu'on prend conscience de l'importance que ça avait et combien c'était enrichissant.

En même temps, c'est une nouvelle façon de "voir" le monde, d'autres facultés se développent, on peut l'appréhender d'une

autre façon qui n'est pas forcément moins enrichissante même si cela reste plus compliqué parce que la société n'est pas

encore à la portée de ce handicap (comme bien d'autres d'ailleurs). »
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Verbatim illustratifs



« Handicap pour les gestes quotidiens un entrainement de la vie au quotidien pour apprendre à se débrouiller tout seul, chiens

d’aveugles, sixième sens… »

« La société d'aujourd'hui n'est pas faite pour les handicapés, quel que soit le handicap. Et les gens restent encore très fermés

envers les handicapés, quel que soit leur handicap. »

« Difficultés à se repérer, pas assez d'aide au quotidien, canne, chien d'aide. »

« Difficultés, handicap, dépendance, solitude. »

« Les difficultés à se déplacer dans les lieux publics, à pouvoir juger de travaux à effectuer chez soi, à pouvoir assortir ses

vêtements, l'impossibilité de pouvoir s'émerveiller d'un paysage,... »

« Grande capacité (et impressionnante) pour les personnes touchées par cet handicap de compenser par les autres sens. »

« Ouverture sur d'autres sens. D'autres sensations. Les sons notamment. »

« Ils développent d'autres sens et peuvent quand même se déplacer grâce aux chiens. »

« Le risque de chute, le manque de repères par rapport aux couleurs, quel dommage de ne pouvoir admirer un coucher de soleil,

des fleurs, la mer. Ils peuvent cependant travailler, lire en braille, leurs autres sens sont plus développés. »

« Lunettes noires, canne blanche, chiens d'aveugles, chiens intelligents, yeux vitreux, le toucher, les autres sens plus développés,

comment faire pour choisir ses habits sans voir la couleur ou se maquiller. »

« Dépendance, incapacité à s'assumer seul, actes de la vie courante compliqués, quasi-impossibilité de se déplacer seul à

l'extérieur de chez soi. Lunettes noires, canne blanche, chien d'aveugles. »

« Obscurité, difficultés à se déplacer sans l'aide d'une canne ou d'un chien, braille. »
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Verbatim illustratifs
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Aujourd’hui en France, selon-vous, une personne aveugle peut-elle vivre au quotidien de façon autonome, c'est-

à-dire sans l’aide quotidienne d’une autre personne ?

Une majorité de Français considère qu’aujourd’hui en France, une personne

aveugle ne peut pas vivre au quotidien de façon autonome, sans l’aide d’une
autre personne
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Au quotidien, estimez-vous qu’il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile pour une personne

aveugle … ?

Les gestes du quotidien sont perçus comment étant difficiles pour une

personne aveugle selon une majorité de Français, notamment lorsqu’il s’agit
de se déplacer d’une ville à une autre

14%

37%

25%

21%

26%

42%
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63%
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79%

74%

58%
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Aujourd’hui en France, selon-vous, une personne aveugle peut-elle vivre au quotidien de façon autonome, c'est-à-dire sans l’aide quotidienne d’une autre personne ?

Oui, aujourd'hui en France, une personne 

aveugle peut vivre au quotidien de façon 

autonome,  sans l'aide quotidienne d'une 

autre personne

47% 46% 48% 58% 49% 46% 46% 43% 52% 43% 47% 42% 46% 46% 51% 54% 43% 46% 45% 62% 46% 48% 48% 45% 42% 50% 45% 45% 51% 39% 53%

Non, aujourd'hui en France, une personne 

aveugle ne peut pas vivre au quotidien de 

façon autonome et a nécessairement 

besoin de l'aide quotidienne d'une autre 

personne

53% 54% 52% 42% 51% 54% 54% 57% 48% 57% 52% 57% 53% 54% 49% 46% 57% 54% 54% 37% 53% 51% 52% 55% 58% 49% 55% 55% 49% 61% 47%

Au quotidien, estimez-vous qu’il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile pour une personne aveugle … ? - RECAP Sous-total  Difficile

De se déplacer d'une ville à une autre 86% 83% 88% 84% 80% 83% 89% 91% 84% 84% 88% 88% 83% 84% 87% 80% 90% 88% 86% 82% 87% 86% 89% 85% 87% 82% 88% 83% 88% 91% 81%

De travailler 79% 81% 76% 74% 81% 73% 82% 83% 81% 78% 78% 83% 75% 75% 80% 78% 81% 78% 75% 81% 79% 79% 81% 77% 76% 79% 82% 78% 81% 83% 70%

De pratiquer un sport 75% 76% 74% 70% 75% 74% 75% 81% 72% 76% 77% 80% 78% 72% 74% 70% 75% 79% 73% 76% 76% 78% 77% 74% 74% 73% 78% 74% 77% 79% 70%

D'élever des enfants 74% 75% 73% 73% 75% 70% 75% 77% 74% 73% 74% 77% 79% 72% 71% 74% 73% 73% 76% 75% 74% 75% 73% 70% 80% 76% 74% 75% 73% 76% 70%

D'utiliser un ordinateur 63% 66% 60% 72% 70% 59% 62% 59% 58% 67% 63% 62% 65% 68% 60% 63% 65% 62% 62% 54% 62% 62% 65% 62% 58% 65% 61% 62% 64% 70% 61%

De rencontrer de nouvelles personnes 58% 58% 57% 50% 66% 57% 58% 56% 57% 61% 56% 58% 56% 57% 59% 56% 61% 55% 58% 56% 59% 54% 63% 59% 59% 54% 65% 53% 57% 66% 56%
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aidant les 
aveugles
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Aujourd’hui en France, selon-vous, une personne aveugle peut-elle vivre au quotidien de façon autonome, c'est-à-dire sans l’aide quotidienne d’une autre personne ?

Oui, aujourd'hui en France, une personne 

aveugle peut vivre au quotidien de façon 

autonome,  sans l'aide quotidienne d'une 

autre personne

47% 54% 55% 43% 59% 53% 40% 42% 43% 38% 46% 38% 46% 55% 46% 48% 47% 46% 49% 49% 47% 51% 45%

Non, aujourd'hui en France, une personne 

aveugle ne peut pas vivre au quotidien de 

façon autonome et a nécessairement 

besoin de l'aide quotidienne d'une autre 

personne

53% 46% 45% 57% 40% 47% 58% 58% 57% 62% 54% 62% 54% 45% 54% 52% 53% 54% 51% 51% 53% 49% 55%

Au quotidien, estimez-vous qu’il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile pour une personne aveugle … ? - RECAP Sous-total  Difficile

De se déplacer d'une ville à une autre 86% 87% 86% 81% 86% 90% 86% 88% 90% 87% 89% 83% 84% 76% 94% 77% 87% 86% 84% 87% 83% 83% 87% 88% 84%

De travailler 79% 79% 79% 78% 78% 83% 85% 79% 79% 78% 79% 76% 78% 70% 87% 68% 80% 79% 78% 80% 76% 75% 80% 75% 80%

De pratiquer un sport 75% 73% 74% 78% 71% 75% 83% 76% 74% 80% 73% 83% 75% 64% 85% 71% 76% 74% 78% 77% 72% 72% 76% 68% 79%

D'élever des enfants 74% 68% 68% 60% 69% 69% 73% 78% 77% 79% 76% 83% 73% 61% 85% 74% 74% 73% 75% 76% 71% 72% 75% 71% 76%

D'utiliser un ordinateur 63% 62% 61% 57% 62% 63% 73% 59% 57% 48% 57% 67% 68% 55% 70% 60% 64% 64% 60% 66% 58% 54% 66% 58% 66%

De rencontrer de nouvelles personnes 58% 57% 56% 56% 56% 56% 61% 59% 58% 60% 56% 64% 57% 47% 67% 51% 59% 57% 61% 60% 54% 51% 60% 52% 61%
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Et estimez-vous qu’une personne aveugle pourrait exercer votre travail ?

Près d’un actif sur deux actuellement en emploi estime qu’une personne

aveugle pourrait exercer, à certaines conditions, son travail

- Aux actifs, actuellement en emploi -

Total Oui : 47%
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Résultats détaillés

Total

Sexe Âge
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de 
l'interviewé(e)

Niveau de diplôme
Niveau de revenus nets 
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Et estimez-vous qu’une personne aveugle pourrait exercer votre travail ?

Sous-total  Oui 47% 43% 51% 43% 48% 48% 43% 77% 53% 42% - 44% 46% 48% 48% 39% 52% 40% 52% 50% 46% 45% 43% 50% 45% 53% 50% 44% 50% 48% 47%

Oui, sans aucun 

aménagement
1% 1% 1% - - 2% 2% - 2% 1% - 3% - - 1% - 2% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 2% 1% - 1% - 4%

Oui, mais avec des 

aménagements
46% 42% 50% 43% 48% 46% 41% 77% 52% 42% - 41% 46% 48% 47% 39% 50% 40% 51% 49% 45% 43% 43% 49% 45% 51% 49% 44% 49% 48% 43%

Non 52% 56% 49% 57% 52% 51% 57% 23% 46% 57% - 56% 53% 51% 52% 61% 48% 59% 47% 50% 54% 55% 56% 50% 55% 47% 48% 56% 50% 52% 53%

Ne se prononce pas 1% 1% - - - 1% - - - - - - 1% 1% - - - 1% 1% - - 1% 1% - - - 2% - - - -
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Résultats détaillés
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aidant les 
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Et estimez-vous qu’une personne aveugle pourrait exercer votre travail ?

Sous-total  Oui 47% 54% 53% 53% 54% 46% 32% 43% 49% 54% 48% 29% 47% 51% 44% 44% 48% 49% 44% 48% 46% 53% 46% 53% 45%

Oui, sans aucun 

aménagement
1% 2% 2% 3% 1% 4% - 1% 1% - 1% - 1% 2% - 1% 1% 2% - 1% 1% 3% 1% 1% 1%

Oui, mais avec des 

aménagements
46% 52% 52% 51% 54% 42% 32% 43% 48% 54% 47% 29% 46% 49% 44% 43% 47% 47% 44% 47% 45% 50% 45% 51% 44%

Non 52% 46% 47% 47% 46% 54% 64% 57% 51% 46% 52% 71% 53% 49% 55% 55% 52% 51% 56% 52% 53% 47% 54% 47% 55%

Ne se prononce pas 1% - - - - - 4% - - - - - - - 1% 1% - 1% - - - 1% - 1% -
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Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez si vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout

d’accord.

Un Français sur deux se dit tout à fait d’accord avec l’idée selon laquelle les

personnes aveugles développent de nouvelles capacités sensorielles et

intellectuelles pour compenser la perte de la vue

94% 6%

93% 7%

88% 12%
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Résultats détaillés
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Les personnes aveugles développent de nouvelles capacités sensorielles et intellectuelles qui leur permettent au quotidien de compenser la perte de la vue

Sous-total  D'accord 94% 91% 96% 94% 94% 95% 91% 94% 94% 95% 92% 91% 96% 97% 93% 92% 96% 95% 90% 97% 93% 93% 94% 93% 95% 95% 96% 94% 93% 92% 91%

Tout à fait d'accord 50% 41% 59% 56% 45% 53% 49% 50% 53% 47% 51% 47% 50% 57% 49% 53% 53% 51% 46% 52% 50% 55% 46% 49% 50% 51% 52% 52% 49% 47% 47%

Plutôt d'accord 44% 50% 37% 38% 48% 43% 42% 44% 41% 48% 41% 44% 46% 40% 44% 39% 43% 44% 45% 44% 43% 38% 48% 43% 45% 43% 43% 42% 44% 45% 44%

Sous-total  Pas d'accord 6% 9% 4% 6% 6% 4% 9% 5% 5% 5% 7% 8% 4% 3% 7% 8% 4% 5% 9% 3% 6% 6% 6% 7% 4% 5% 4% 5% 7% 8% 8%

Plutôt pas d'accord 5% 7% 3% 5% 6% 3% 7% 4% 5% 4% 6% 6% 3% 3% 6% 8% 3% 4% 8% 3% 5% 6% 5% 5% 3% 5% 3% 5% 6% 6% 6%

Pas d'accord du tout 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% - 1% - 1% 1% - - 1% - 1% 2% 1% - 2% - 1% 2% 1%

- Les capacités des personnes aveugles ne sont pas assez reconnues et valorisées dans la sphère professionnelle et les entreprises

Sous-total  D'accord 93% 90% 95% 93% 93% 93% 91% 94% 93% 92% 93% 92% 92% 93% 93% 92% 95% 93% 93% 93% 93% 92% 93% 94% 92% 92% 92% 95% 92% 94% 89%

Tout à fait d'accord 43% 37% 49% 34% 42% 43% 46% 47% 42% 39% 48% 49% 39% 38% 45% 52% 47% 44% 42% 41% 44% 39% 46% 44% 47% 43% 44% 44% 45% 45% 37%

Plutôt d'accord 50% 53% 46% 59% 51% 50% 45% 46% 51% 53% 45% 43% 54% 55% 48% 40% 48% 49% 51% 51% 49% 52% 47% 50% 46% 49% 48% 51% 47% 49% 52%

Sous-total  Pas d'accord 7% 10% 4% 7% 7% 7% 9% 5% 6% 8% 7% 7% 8% 7% 7% 8% 5% 7% 6% 7% 7% 8% 7% 6% 6% 8% 8% 4% 8% 6% 10%

Plutôt pas d'accord 6% 8% 4% 7% 6% 6% 6% 4% 6% 6% 5% 5% 7% 6% 5% 7% 4% 7% 5% 7% 5% 7% 6% 4% 4% 7% 6% 4% 6% 4% 9%

Pas d'accord du tout 1% 2% 1% - 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% - 2% 2% 1%

Les personnes aveugles disposent de qualités relationnelles et humaines qui sont de vrais atouts pour la société

Sous-total  D'accord 88% 84% 91% 90% 82% 88% 86% 92% 86% 87% 88% 90% 84% 90% 87% 82% 90% 89% 88% 86% 88% 89% 87% 89% 85% 86% 91% 88% 86% 84% 87%

Tout à fait d'accord 32% 26% 37% 25% 28% 34% 36% 31% 31% 32% 33% 37% 32% 35% 28% 40% 35% 28% 27% 34% 32% 33% 32% 33% 27% 31% 32% 33% 33% 26% 30%

Plutôt d'accord 56% 58% 54% 65% 55% 54% 49% 61% 55% 56% 56% 53% 52% 55% 59% 42% 55% 60% 61% 52% 56% 57% 55% 56% 58% 55% 59% 55% 53% 59% 57%

Sous-total  Pas d'accord 12% 15% 9% 10% 18% 11% 14% 8% 13% 13% 11% 8% 16% 10% 13% 18% 10% 11% 11% 14% 12% 10% 13% 11% 14% 14% 9% 12% 14% 16% 12%

Plutôt pas d'accord 10% 13% 8% 9% 16% 10% 12% 6% 12% 10% 10% 7% 14% 9% 11% 12% 10% 10% 10% 13% 10% 9% 10% 9% 13% 12% 7% 11% 12% 12% 9%

Pas d'accord du tout 2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 6% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 4% 3%
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Résultats détaillés

Total

Proximité politique

Perception 
de la 

capacité des 
aveugles à 

vivre en 
autonomie

Prise en 
compte 

suffisante 
des 

aveugles 
par les 

pouvoirs 
publics

S'est déjà 
dit qu'il 
pourrait 
devenir 
aveugle

Inquiet à 
l'idée de 

devenir un 
jour aveugle

Connaît 
dans son 

entourage 
une 

personne 
aveugle

Prêt à 
devenir 

bénévole 
pour une 

association 
aidant les 
aveugles

S
o

u
s-

to
ta

l 
 E

xt
rê

m
e

-G
a

u
ch

e
 

e
t 

G
a

u
ch

e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 G

a
u

ch
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 L

e
 F

ro
n

t 
d

e
 

G
a

u
ch

e

Le
 P

a
rt

i 
S

o
ci

a
li
st

e

E
u

ro
p

e
 E

co
lo

g
ie

 L
e

s 
V

e
rt

s 
(*

)

Le
 M

o
D

e
m

 (
*

)

S
o

u
s-

to
ta

l 
 E

xt
rê

m
e

-D
ro

it
e

 e
t 

D
ro

it
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 D

ro
it

e

L'
U

n
io

n
 d

e
s 

D
é

m
o

cr
a

te
s 

In
d

é
p

e
n

d
a

n
ts

 (
U

D
I)

 (
*

)

L'
U

M
P

Le
 F

ro
n

t 
N

a
ti

o
n

a
l

S
o

u
s-

to
ta

l 
 S

a
n

s 
p

ré
fé

re
n

ce
 

p
a

rt
is

a
n

e

P
e

u
v
e

n
t 

v
iv

re
 a

u
 q

u
o

ti
d

ie
n

 d
e

 

fa
ço

n
 a

u
to

n
o

m
e

N
e

 p
e

u
v
e

n
t 

p
a

s 
v
iv

re
 a

u
 

q
u

o
ti

d
ie

n
 d

e
 f

a
ço

n
 a

u
to

n
o

m
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 O

u
i

S
o

u
s-

to
ta

l 
 N

o
n

O
u

i

N
o

n

S
o

u
s-

to
ta

l 
 I

n
q

u
ie

t

S
o

u
s-

to
ta

l 
 P

a
s 

in
q

u
ie

t

O
u

i

N
o

n

S
o

u
s-

to
ta

l 
 O

u
i

S
o

u
s-

to
ta

l 
 N

o
n

Les personnes aveugles développent de nouvelles capacités sensorielles et intellectuelles qui leur permettent au quotidien de compenser la perte de la vue

Sous-total  D'accord 94% 94% 94% 97% 95% 93% 90% 94% 94% 96% 94% 94% 92% 96% 91% 91% 94% 94% 92% 94% 93% 97% 93% 96% 92%

Tout à fait d'accord 50% 56% 55% 55% 55% 57% 55% 47% 47% 49% 48% 46% 48% 57% 45% 42% 52% 54% 41% 53% 46% 56% 48% 60% 45%

Plutôt d'accord 44% 38% 39% 41% 40% 36% 35% 47% 47% 47% 45% 48% 43% 40% 46% 48% 42% 40% 51% 41% 47% 41% 44% 36% 47%

Sous-total  Pas d'accord 6% 6% 6% 3% 5% 7% 10% 5% 6% 4% 6% 5% 8% 4% 8% 8% 6% 5% 8% 5% 7% 3% 7% 4% 8%

Plutôt pas d'accord 5% 5% 5% 3% 5% 2% 10% 4% 4% 4% 5% 4% 7% 3% 7% 6% 5% 5% 6% 5% 5% 2% 6% 3% 6%

Pas d'accord du tout 1% 1% 1% - 1% 5% - 1% 1% - 2% 1% - 1% 1% 2% 1% 1% 2% - 2% 1% 1% - 1%

Les capacités des personnes aveugles ne sont pas assez reconnues et valorisées dans la sphère professionnelle et les entreprises

Sous-total  D'accord 93% 95% 96% 98% 94% 98% 93% 92% 93% 94% 93% 89% 89% 95% 91% 80% 95% 93% 92% 93% 93% 94% 93% 95% 92%

Tout à fait d'accord 43% 51% 52% 57% 51% 50% 36% 41% 42% 48% 41% 40% 43% 44% 43% 23% 47% 48% 34% 47% 37% 53% 40% 58% 35%

Plutôt d'accord 50% 44% 44% 41% 43% 47% 57% 51% 52% 47% 52% 49% 46% 51% 48% 57% 48% 45% 58% 46% 55% 40% 52% 37% 56%

Sous-total  Pas d'accord 7% 5% 4% 2% 6% 2% 7% 7% 7% 6% 7% 9% 10% 5% 9% 19% 5% 7% 8% 7% 7% 6% 7% 5% 8%

Plutôt pas d'accord 6% 3% 3% 2% 4% - 7% 6% 5% 6% 5% 8% 9% 4% 8% 16% 4% 6% 6% 6% 5% 6% 6% 4% 6%

Pas d'accord du tout 1% 2% 2% - 2% 2% - 2% 2% - 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

Les personnes aveugles disposent de qualités relationnelles et humaines qui sont de vrais atouts pour la société

Sous-total  D'accord 88% 89% 89% 89% 89% 90% 85% 88% 89% 94% 89% 82% 83% 91% 85% 83% 88% 89% 84% 89% 85% 91% 86% 93% 84%

Tout à fait d'accord 32% 33% 32% 35% 31% 33% 41% 32% 32% 30% 31% 32% 32% 32% 31% 23% 33% 35% 24% 35% 26% 38% 30% 41% 26%

Plutôt d'accord 56% 56% 57% 53% 58% 58% 43% 56% 58% 64% 58% 49% 51% 58% 53% 60% 55% 54% 59% 54% 59% 53% 57% 52% 58%

Sous-total  Pas d'accord 12% 10% 10% 11% 11% 10% 15% 12% 11% 6% 11% 17% 16% 9% 15% 16% 11% 11% 16% 11% 15% 9% 13% 6% 15%

Plutôt pas d'accord 10% 9% 10% 11% 10% 7% 15% 10% 9% 6% 10% 13% 13% 8% 13% 11% 10% 9% 14% 9% 13% 8% 11% 5% 14%

Pas d'accord du tout 2% 1% 1% - 1% 2% - 2% 1% - 2% 4% 3% 1% 2% 4% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2%
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Et diriez-vous que les personnes aveugles sont plus heureuses, moins heureuses ou ni plus ni moins heureuses

que les Français n’ayant pas ce handicap ?

Près de sept Français sur dix estiment que les personnes aveugles ne sont ni

plus ni moins heureuses que les Français n’ayant pas ce handicap
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Résultats détaillés

Total

Sexe Âge

Catégorie socio 
professionnelle 

de 
l'interviewé(e)

Niveau de diplôme
Niveau de revenus nets 

mensuels
Région d'habitation Taille agglomération
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Et diriez-vous que les personnes aveugles sont plus heureuses, moins heureuses ou ni plus ni moins heureuses que les Français n’ayant pas ce handicap ?

Plus heureuses 2% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1% 4% - 2% - 1% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% - 3% 1% 2% 2% 4% 1%

Moins heureuses 31% 35% 27% 17% 23% 26% 32% 47% 27% 28% 35% 39% 26% 27% 30% 23% 27% 32% 36% 38% 30% 28% 27% 33% 37% 32% 28% 29% 38% 35% 24%

Ni plus ni moins 

heureuses
67% 63% 71% 81% 74% 71% 66% 51% 69% 72% 63% 60% 73% 71% 67% 74% 70% 66% 62% 60% 68% 69% 71% 66% 63% 65% 70% 69% 61% 61% 76%
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Résultats détaillés
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Proximité politique
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aveugle
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association 
aidant les 
aveugles

S
o

u
s-

to
ta

l 
 E

xt
rê

m
e

-G
a

u
ch

e
 e

t 
G

a
u

ch
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 G

a
u

ch
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 L

e
 F

ro
n

t 
d

e
 G

a
u

ch
e

Le
 P

a
rt

i 
S

o
ci

a
li
st

e

E
u

ro
p

e
 E

co
lo

g
ie

 L
e

s 
V

e
rt

s 
(*

)

Le
 M

o
D

e
m

 (
*

)

S
o

u
s-

to
ta

l 
 E

xt
rê

m
e

-D
ro

it
e

 e
t 

D
ro

it
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 D

ro
it

e

L'
U

n
io

n
 d

e
s 

D
é

m
o

cr
a

te
s 

In
d

é
p

e
n

d
a

n
ts

 

(U
D

I)
 (

*
)

L'
U

M
P

Le
 F

ro
n

t 
N

a
ti

o
n

a
l

S
o

u
s-

to
ta

l 
 S

a
n

s 
p

ré
fé

re
n

ce
 p

a
rt

is
a

n
e

P
e

u
v
e

n
t 

v
iv

re
 a

u
 q

u
o

ti
d

ie
n

 d
e

 f
a

ço
n

 

a
u

to
n

o
m

e

N
e

 p
e

u
v
e

n
t 

p
a

s 
v
iv

re
 a

u
 q

u
o

ti
d

ie
n

 d
e

 

fa
ço

n
 a

u
to

n
o

m
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 O

u
i

S
o

u
s-

to
ta

l 
 N

o
n

O
u

i

N
o

n

S
o

u
s-

to
ta

l 
 I

n
q

u
ie

t

S
o

u
s-

to
ta

l 
 P

a
s 

in
q

u
ie

t

O
u

i

N
o

n

S
o

u
s-

to
ta

l 
 O

u
i

S
o

u
s-

to
ta

l 
 N

o
n

Et diriez-vous que les personnes aveugles sont plus heureuses, moins heureuses ou ni plus ni moins heureuses que les Français n’ayant pas ce handicap ?

Plus heureuses 2% - - - 1% - 2% 2% 2% 5% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 1%

Moins heureuses 31% 28% 29% 34% 28% 25% 30% 36% 33% 12% 36% 43% 30% 22% 38% 31% 31% 30% 31% 36% 22% 27% 32% 24% 35%

Ni plus ni moins 

heureuses
67% 72% 71% 66% 72% 75% 68% 62% 64% 79% 63% 54% 68% 75% 60% 66% 68% 68% 67% 63% 76% 70% 66% 72% 64%
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Vous est-il déjà arrivé de vous dire que vous pourriez un jour devenir aveugle ?

Sept Français sur dix indiquent s’être déjà dits qu’ils pourraient un jour

devenir aveugles
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Et êtes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas du tout inquiet à l’idée que vous pourriez
un jour devenir aveugle ?

Les Français déclarent majoritairement être inquiets à l’idée de pouvoir un

jour devenir aveugles, dont un quart très inquiet

Total Inquiet: 64%Total Pas inquiet: 36%
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Diriez-vous qu’il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile de reprendre le fil de sa vie quand

on perd brusquement la vue ?

Une majorité de Français considère qu’il est très difficile de reprendre le fil

de sa vie quand on perd brusquement la vue

Total facile : 4%Total difficile: 95%
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Résultats détaillés
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Vous est-il déjà arrivé de vous dire que vous pourriez un jour devenir aveugle ?

Oui 70% 70% 69% 64% 68% 68% 73% 73% 67% 67% 74% 68% 71% 75% 67% 76% 69% 69% 70% 69% 69% 72% 72% 65% 66% 72% 71% 71% 68% 72% 65%

Non 29% 29% 30% 35% 32% 32% 27% 27% 33% 32% 26% 32% 29% 23% 32% 24% 30% 29% 30% 31% 30% 27% 28% 34% 33% 28% 28% 28% 32% 28% 35%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% - 1% - - - 2% - - - 2% - - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% - - -

Et êtes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas du tout inquiet à l’idée que vous pourriez un jour devenir aveugle ?

Sous-total  Inquiet 64% 58% 71% 63% 62% 62% 67% 67% 60% 65% 66% 71% 68% 69% 58% 62% 68% 64% 61% 58% 64% 69% 63% 61% 67% 64% 65% 67% 63% 60% 62%

Très inquiet 25% 19% 31% 29% 28% 23% 27% 23% 23% 27% 25% 23% 31% 27% 23% 24% 26% 23% 26% 23% 25% 27% 18% 28% 27% 26% 23% 24% 29% 24% 25%

Plutôt inquiet 39% 39% 39% 35% 34% 39% 40% 44% 37% 38% 41% 48% 37% 42% 35% 38% 42% 40% 36% 35% 40% 42% 44% 33% 39% 38% 42% 42% 35% 36% 38%

Sous-total  Pas inquiet 36% 42% 29% 37% 38% 37% 33% 33% 40% 35% 34% 29% 32% 31% 42% 38% 32% 36% 39% 42% 36% 31% 37% 39% 33% 36% 35% 33% 37% 40% 38%

Plutôt pas inquiet 28% 32% 22% 26% 30% 27% 24% 29% 30% 25% 27% 19% 29% 23% 32% 28% 23% 29% 30% 34% 27% 24% 27% 29% 27% 29% 28% 22% 30% 33% 31%

Pas du tout inquiet 8% 10% 7% 10% 8% 10% 9% 4% 9% 9% 7% 10% 3% 8% 10% 10% 9% 7% 9% 8% 9% 7% 11% 10% 6% 7% 7% 11% 7% 7% 7%

Diriez-vous qu’il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile de reprendre le fil de sa vie quand on perd brusquement la vue ?

Sous-total  Facile 4% 5% 3% 4% 3% 5% 3% 3% 3% 5% 3% 5% 2% 5% 3% 1% 4% 5% 2% 4% 4% 6% 2% 3% 5% 3% 7% 3% 2% 2% 4%

Très facile 3% 4% 2% 2% 2% 4% 2% 2% 1% 5% 2% 5% 1% 4% 1% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 1% 1% 4% 3% 5% 2% 2% 2% 1%

Plutôt facile 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 2% 2% - 1% - 1% 1% 2% - 2% 1% - 1% 1% 2% 1% 2% 1% - 1% 1% - - 3%

Sous-total  Difficile 95% 95% 96% 95% 97% 94% 97% 96% 96% 94% 96% 95% 98% 93% 96% 98% 96% 94% 98% 96% 96% 94% 97% 97% 94% 96% 93% 96% 97% 95% 96%

Plutôt difficile 33% 34% 33% 40% 33% 39% 28% 30% 38% 31% 33% 25% 31% 36% 37% 27% 31% 36% 34% 34% 33% 31% 33% 34% 37% 34% 33% 36% 32% 25% 34%

Très difficile 62% 61% 63% 56% 63% 56% 68% 66% 59% 64% 64% 70% 68% 57% 59% 71% 65% 58% 64% 62% 62% 63% 65% 63% 57% 62% 60% 60% 65% 70% 62%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% - - 2% 1% 1% 1% 1% - - 1% - 1% - 1% 1% - 1% 1% 3% -
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Résultats détaillés
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aidant les 
aveugles

S
o

u
s-

to
ta

l 
 E

xt
rê

m
e

-G
a

u
ch

e
 e

t 
G

a
u

ch
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 G

a
u

ch
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 L

e
 F

ro
n

t 
d

e
 G

a
u

ch
e

Le
 P

a
rt

i 
S

o
ci

a
li
st

e

E
u

ro
p

e
 E

co
lo

g
ie

 L
e

s 
V

e
rt

s 
(*

)

Le
 M

o
D

e
m

 (
*

)

S
o

u
s-

to
ta

l 
 E

xt
rê

m
e

-D
ro

it
e

 e
t 

D
ro

it
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 D

ro
it

e

L'
U

n
io

n
 d

e
s 

D
é

m
o

cr
a

te
s 

In
d

é
p

e
n

d
a

n
ts

 

(U
D

I)
 (

*
)

L'
U

M
P

Le
 F

ro
n

t 
N

a
ti

o
n

a
l

S
o

u
s-

to
ta

l 
 S

a
n

s 
p

ré
fé

re
n

ce
 p

a
rt

is
a

n
e

P
e

u
v
e

n
t 

v
iv

re
 a

u
 q

u
o

ti
d

ie
n

 d
e

 f
a

ço
n

 

a
u

to
n

o
m

e

N
e

 p
e

u
v
e

n
t 

p
a

s 
v
iv

re
 a

u
 q

u
o

ti
d

ie
n

 d
e

 

fa
ço

n
 a

u
to

n
o

m
e

S
o

u
s-

to
ta

l 
 O

u
i

S
o

u
s-

to
ta

l 
 N

o
n

O
u

i

N
o

n

S
o

u
s-

to
ta

l 
 I

n
q

u
ie

t

S
o

u
s-

to
ta

l 
 P

a
s 

in
q

u
ie

t

O
u

i

N
o

n

S
o

u
s-

to
ta

l 
 O

u
i

S
o

u
s-

to
ta

l 
 N

o
n

Vous est-il déjà arrivé de vous dire que vous pourriez un jour devenir aveugle ?

Oui 70% 67% 66% 72% 64% 63% 77% 72% 71% 63% 71% 74% 74% 70% 69% 71% 69% 78% 54% 84% 65% 76% 66%

Non 29% 32% 33% 28% 35% 35% 20% 28% 28% 37% 28% 26% 26% 30% 30% 29% 30% 22% 45% 16% 34% 24% 34%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% 2% 3% - - - 1% - - - 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% 1%

Et êtes-vous très inquiet, plutôt inquiet, plutôt pas inquiet ou pas du tout inquiet à l’idée que vous pourriez un jour devenir aveugle ?

Sous-total  Inquiet 64% 61% 61% 67% 58% 64% 70% 67% 64% 57% 66% 76% 66% 63% 66% 65% 64% 72% 47% 66% 64% 73% 60%

Très inquiet 25% 24% 24% 26% 22% 25% 21% 26% 24% 14% 27% 35% 25% 21% 29% 24% 25% 27% 20% 23% 26% 29% 23%

Plutôt inquiet 39% 37% 37% 41% 35% 39% 49% 40% 40% 43% 39% 41% 41% 42% 37% 41% 39% 45% 27% 43% 38% 44% 36%

Sous-total  Pas inquiet 36% 39% 39% 33% 42% 36% 30% 33% 36% 43% 34% 24% 34% 37% 34% 35% 36% 28% 53% 34% 36% 27% 40%

Plutôt pas inquiet 28% 30% 31% 21% 36% 25% 21% 26% 28% 40% 24% 19% 24% 28% 27% 28% 27% 24% 35% 26% 28% 21% 31%

Pas du tout inquiet 8% 8% 8% 12% 6% 10% 9% 8% 8% 3% 10% 5% 9% 10% 7% 7% 9% 4% 18% 7% 9% 6% 10%

Diriez-vous qu’il est très facile, plutôt facile, plutôt difficile ou très difficile de reprendre le fil de sa vie quand on perd brusquement la vue ?

Sous-total  Facile 4% 2% 1% - 2% - 9% 3% 3% - 4% 5% 4% 4% 3% 11% 2% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 5% 3%

Très facile 3% 1% 1% - 1% - 9% 3% 2% - 2% 5% 3% 2% 3% 7% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 2%

Plutôt facile 1% 1% 1% - 1% - - 1% 1% - 1% - 1% 2% - 4% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1%

Sous-total  Difficile 95% 97% 98% 100% 97% 100% 91% 96% 97% 98% 96% 94% 95% 95% 96% 89% 97% 96% 95% 95% 97% 96% 96% 94% 97%

Plutôt difficile 33% 33% 34% 24% 37% 38% 31% 32% 35% 39% 34% 21% 36% 40% 27% 39% 32% 32% 35% 28% 42% 38% 32% 37% 31%

Très difficile 62% 64% 64% 76% 60% 62% 60% 64% 61% 58% 62% 73% 59% 55% 69% 50% 65% 64% 60% 67% 55% 58% 64% 57% 66%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - 1% - - 1% 1% 2% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1%
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Selon vous, les pouvoirs publics prennent-ils aujourd’hui assez en compte les personnes aveugles ?

Les Français estiment majoritairement que les pouvoirs publics ne prennent,

aujourd’hui, pas assez en compte les personnes aveugles

Total Oui : 15%Total Non : 85%
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Résultats détaillés
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Selon vous, les pouvoirs publics prennent-ils aujourd’hui assez en compte les personnes aveugles ?

Sous-total  Oui 15% 18% 12% 16% 11% 14% 15% 18% 16% 11% 17% 19% 9% 15% 16% 17% 12% 12% 18% 18% 14% 13% 12% 15% 16% 20% 13% 13% 15% 15% 21%

Oui, tout à fait 1% 2% - 1% - 1% 2% 1% 2% - 1% 1% - - 2% - 1% - 2% 2% 1% 1% - 1% 2% 2% - - 1% 2% 2%

Oui, plutôt 14% 17% 11% 15% 11% 13% 14% 17% 14% 11% 16% 18% 9% 14% 14% 17% 11% 12% 16% 16% 13% 12% 12% 14% 14% 19% 13% 13% 14% 13% 19%

Sous-total  Non 85% 81% 88% 84% 89% 85% 84% 82% 84% 88% 83% 81% 91% 85% 84% 82% 87% 88% 82% 82% 86% 87% 87% 85% 84% 79% 87% 86% 84% 85% 78%

Non, plutôt pas 67% 65% 68% 71% 68% 66% 65% 66% 68% 65% 67% 58% 71% 66% 70% 60% 62% 74% 69% 69% 67% 68% 67% 64% 70% 65% 71% 68% 63% 62% 65%

Non, pas du tout 18% 15% 21% 13% 21% 20% 19% 16% 16% 23% 16% 23% 19% 19% 14% 23% 25% 14% 13% 14% 19% 19% 20% 21% 14% 14% 16% 18% 21% 23% 13%
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Résultats détaillés
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Selon vous, les pouvoirs publics prennent-ils aujourd’hui assez en compte les personnes aveugles ?

Sous-total  Oui 15% 9% 9% 5% 11% 5% 15% 20% 18% 13% 20% 23% 16% 18% 13% 15% 15% 15% 15% 17% 14% 12% 17%

Oui, tout à fait 1% - - - - - - 2% 2% - 3% - 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% - 1%

Oui, plutôt 14% 9% 9% 5% 11% 5% 15% 18% 16% 13% 17% 23% 14% 17% 11% 14% 13% 14% 13% 15% 14% 11% 16%

Sous-total  Non 85% 90% 90% 95% 88% 95% 85% 80% 82% 87% 80% 77% 83% 82% 87% 84% 85% 85% 85% 83% 85% 88% 82%

Non, plutôt pas 67% 71% 71% 67% 76% 62% 60% 64% 66% 77% 63% 55% 63% 68% 65% 66% 67% 65% 70% 64% 67% 66% 67%

Non, pas du tout 18% 19% 19% 28% 12% 33% 26% 17% 15% 10% 17% 22% 20% 14% 22% 18% 18% 20% 15% 19% 18% 22% 15%
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Et dans chacun de ces domaines, diriez-vous que l’action des pouvoirs publics pour les personnes aveugles est

très satisfaisante, plutôt satisfaisante, plutôt insatisfaisante ou très insatisfaisante ?

Dans le détail, les Français jugent insatisfaisante l’action des pouvoir publics

envers les personnes aveugles, en particulier concernant l’adaptation de la voirie

et l’accessibilité des sites internet des administrations et des services publics

21% 78%

21% 78%

22% 77%

26% 74%

29% 70%

34% 64%

40% 59%
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Résultats détaillés
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L'adaptation de la voirie (rues, passages piétons, etc.)

ST Satisfaisante 21% 24% 18% 41% 23% 22% 18% 12% 24% 21% 19% 17% 20% 26% 21% 24% 18% 19% 23% 18% 19% 21% 18% 20% 15% 29% 18% 19% 23% 16% 28%

Très satisfaisante 1% 1% 1% 4% 1% - 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% - 6% 1% - - - 1% 2% - - - 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Plutôt satisfaisante 20% 23% 17% 37% 22% 21% 17% 12% 23% 20% 18% 15% 19% 25% 20% 18% 17% 19% 23% 18% 18% 19% 18% 19% 15% 28% 18% 19% 22% 14% 26%

ST Insatisfaisante 78% 75% 81% 57% 77% 78% 81% 87% 76% 79% 79% 81% 80% 74% 78% 73% 81% 80% 76% 81% 80% 78% 82% 80% 83% 69% 81% 80% 76% 84% 71%

Plutôt insatisfaisante 52% 50% 54% 43% 49% 53% 52% 58% 51% 50% 55% 52% 55% 51% 52% 41% 51% 57% 54% 53% 55% 50% 57% 53% 62% 42% 55% 56% 46% 46% 52%

Très insatisfaisante 26% 25% 27% 14% 28% 25% 28% 29% 25% 29% 25% 29% 25% 22% 27% 32% 30% 23% 22% 28% 26% 28% 25% 27% 21% 27% 25% 24% 30% 38% 19%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% - - 2% 1% - 1% 1% 2% - - 1% 3% 1% 1% - 2% 1% 1% - 1% 2% 2% 1% - 1% - 1%

L'accessibilité des sites internet des administrations et des services publics

ST Satisfaisante 21% 25% 18% 27% 20% 23% 20% 19% 24% 19% 21% 22% 20% 23% 20% 24% 21% 19% 19% 23% 21% 26% 20% 21% 16% 21% 21% 20% 16% 19% 33%

Très satisfaisante 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% - 1% 3% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 2% - 1% 2% 3% 2% 1% 2% - 3%

Plutôt satisfaisante 19% 23% 17% 24% 18% 22% 18% 18% 21% 18% 20% 22% 20% 22% 17% 21% 20% 19% 16% 20% 20% 24% 20% 19% 14% 18% 19% 19% 15% 19% 30%

ST Insatisfaisante 78% 74% 81% 70% 80% 77% 79% 80% 76% 81% 77% 77% 80% 77% 78% 72% 79% 80% 80% 75% 78% 72% 80% 79% 82% 78% 78% 79% 82% 79% 67%

Plutôt insatisfaisante 57% 53% 60% 54% 62% 55% 55% 58% 55% 58% 57% 54% 58% 57% 57% 40% 59% 58% 62% 51% 57% 51% 59% 56% 65% 57% 58% 59% 56% 56% 51%

Très insatisfaisante 21% 21% 21% 16% 18% 22% 24% 22% 21% 23% 20% 23% 22% 20% 21% 32% 20% 22% 18% 24% 21% 21% 21% 23% 18% 21% 20% 21% 25% 24% 16%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 3% - - 1% 1% - 1% 2% 1% 1% - 1% 4% - 1% 1% 2% 1% 2% - 1% 2% 1% 1% - 2% 2% 1%

L'adaptation des bâtiments (normes des bâtiments publics ou privés, etc.)

ST Satisfaisante 22% 25% 20% 33% 21% 26% 20% 16% 23% 24% 21% 20% 20% 28% 22% 21% 23% 25% 19% 18% 22% 24% 23% 20% 23% 22% 23% 23% 20% 20% 26%

Très satisfaisante 2% 2% 2% 5% 3% 3% 1% - 2% 2% 1% 3% 2% - 2% 5% 3% 2% 1% - 2% 4% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 3%

Plutôt satisfaisante 20% 23% 18% 27% 18% 24% 19% 16% 21% 22% 19% 17% 18% 27% 20% 16% 20% 24% 19% 18% 21% 21% 22% 19% 23% 20% 20% 21% 18% 19% 24%

ST Insatisfaisante 77% 74% 79% 66% 79% 74% 79% 82% 77% 75% 78% 79% 80% 72% 77% 77% 77% 74% 79% 80% 77% 74% 77% 80% 75% 77% 77% 77% 79% 77% 73%

Plutôt insatisfaisante 58% 58% 57% 58% 60% 58% 53% 61% 59% 58% 57% 53% 64% 56% 59% 51% 57% 55% 66% 55% 59% 55% 61% 61% 55% 54% 57% 61% 56% 51% 57%

Très insatisfaisante 19% 16% 22% 8% 19% 15% 26% 22% 18% 18% 21% 26% 16% 17% 18% 26% 20% 19% 13% 25% 18% 19% 16% 19% 20% 23% 19% 16% 23% 27% 16%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 2% - - 1% 1% - - 1% 1% - - 1% 2% - 1% 1% 2% 1% 1% - - 2% 1% 1% - 1% 2% 1%
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Les possibilités de scolarisation des jeunes enfants aveugles
ST Satisfaisante 26% 29% 22% 37% 20% 24% 26% 24% 29% 17% 28% 19% 24% 25% 29% 23% 27% 21% 27% 28% 24% 26% 22% 24% 28% 28% 22% 22% 28% 26% 34%

Très satisfaisante 2% 2% 2% 9% 1% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 4% 2% 3% 1% 4% 2%

Plutôt satisfaisante 24% 26% 20% 29% 18% 23% 24% 22% 26% 16% 26% 18% 22% 23% 26% 21% 24% 20% 25% 25% 22% 23% 21% 21% 27% 25% 20% 19% 26% 22% 31%

ST Insatisfaisante 74% 70% 77% 60% 80% 76% 73% 76% 71% 82% 70% 79% 75% 75% 70% 73% 72% 78% 72% 71% 75% 73% 77% 76% 70% 70% 78% 78% 71% 74% 65%

Plutôt insatisfaisante 59% 57% 60% 49% 63% 59% 53% 65% 56% 62% 57% 60% 60% 59% 57% 45% 55% 65% 63% 56% 59% 57% 61% 61% 55% 55% 65% 63% 54% 54% 51%

Très insatisfaisante 15% 13% 17% 11% 17% 17% 19% 11% 14% 19% 13% 18% 15% 16% 13% 28% 17% 14% 9% 15% 15% 16% 16% 15% 14% 15% 13% 15% 17% 20% 14%

L'accessibilité aux transports en commun
ST Satisfaisante 29% 31% 26% 47% 34% 27% 23% 24% 29% 31% 27% 26% 28% 32% 29% 31% 28% 29% 28% 23% 28% 29% 30% 30% 18% 32% 23% 29% 27% 32% 36%

Très satisfaisante 1% 2% 1% 5% 2% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 3% 2% 1% 1% - 1% 1% - 2% - 2% - 1% 2% 1% 3%

Plutôt satisfaisante 28% 30% 25% 42% 32% 26% 22% 24% 27% 30% 26% 25% 27% 31% 27% 29% 26% 28% 27% 23% 27% 27% 30% 27% 18% 30% 23% 28% 25% 30% 34%

ST Insatisfaisante 70% 68% 73% 52% 66% 73% 76% 75% 70% 69% 72% 73% 72% 68% 69% 65% 72% 70% 71% 75% 71% 71% 70% 69% 79% 67% 76% 71% 72% 68% 62%

Plutôt insatisfaisante 51% 50% 53% 46% 47% 53% 51% 56% 53% 49% 52% 50% 54% 50% 52% 38% 52% 55% 53% 49% 52% 48% 54% 52% 56% 48% 54% 54% 51% 45% 47%

Très insatisfaisante 19% 18% 20% 6% 19% 20% 25% 18% 17% 21% 19% 23% 18% 18% 18% 28% 20% 16% 18% 26% 19% 22% 16% 17% 23% 19% 22% 17% 21% 23% 15%

Ne se prononce pas 1% 1% - 2% - - 1% 1% 1% - 1% 1% - - 1% 3% - 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 3% 1% 1% - 1% - 2%

Les aides sociales octroyées aux personnes aveugles
ST Satisfaisante 34% 35% 34% 47% 41% 33% 27% 33% 41% 29% 35% 30% 27% 40% 37% 31% 33% 36% 40% 36% 34% 40% 30% 32% 38% 36% 34% 35% 30% 36% 40%

Très satisfaisante 2% 2% 2% 6% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 3% 2% 5% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 1% 1% 3% 5% 4%

Plutôt satisfaisante 32% 33% 32% 41% 40% 32% 26% 31% 38% 27% 32% 28% 25% 37% 36% 26% 32% 34% 39% 35% 33% 38% 27% 31% 35% 32% 33% 34% 28% 31% 36%

ST Insatisfaisante 64% 62% 65% 49% 59% 66% 70% 66% 58% 70% 63% 68% 71% 59% 61% 65% 66% 62% 59% 62% 64% 58% 68% 68% 59% 64% 65% 63% 68% 64% 58%

Plutôt insatisfaisante 53% 53% 52% 45% 50% 53% 54% 56% 50% 57% 51% 50% 57% 52% 53% 40% 52% 56% 50% 53% 52% 45% 56% 55% 52% 55% 54% 53% 53% 47% 52%

Très insatisfaisante 11% 9% 13% 3% 8% 13% 16% 10% 8% 13% 12% 18% 14% 7% 9% 25% 14% 6% 8% 9% 12% 14% 12% 13% 7% 8% 11% 10% 14% 17% 6%

Ne se prononce pas 2% 2% 1% 4% - 1% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 5% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% - 2%

L'accessibilité de la culture (accès aux musées, aux spectacles, aux bibliothèques, développement de l'audiodescription, etc.)
ST Satisfaisante 40% 42% 37% 56% 45% 41% 36% 30% 46% 39% 37% 33% 37% 46% 41% 38% 40% 36% 43% 44% 39% 40% 36% 40% 42% 44% 36% 39% 39% 40% 48%

Très satisfaisante 2% 4% 1% 5% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 3% 2% 3% 2% - 2% 3% 2% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 1% 4%

Plutôt satisfaisante 38% 39% 36% 51% 42% 39% 35% 28% 43% 36% 35% 31% 36% 44% 38% 34% 37% 34% 41% 44% 37% 37% 33% 38% 41% 41% 33% 37% 37% 39% 44%

ST Insatisfaisante 59% 57% 62% 41% 55% 59% 63% 68% 54% 61% 62% 66% 62% 54% 57% 59% 60% 63% 56% 53% 60% 59% 64% 60% 57% 55% 63% 60% 60% 58% 52%

Plutôt insatisfaisante 46% 46% 47% 37% 41% 47% 45% 57% 42% 48% 49% 51% 49% 42% 46% 32% 47% 53% 48% 39% 47% 43% 55% 47% 41% 45% 47% 49% 46% 45% 42%

Très insatisfaisante 13% 10% 15% 4% 14% 12% 17% 11% 12% 13% 13% 15% 13% 12% 12% 27% 13% 10% 8% 14% 13% 16% 9% 13% 16% 10% 16% 11% 14% 12% 10%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% 3% - - 1% 1% - 1% 1% 1% 1% - 1% 4% - 1% 1% 3% 1% 2% - - 2% 1% 1% - 2% 2% 1%
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Résultats détaillés

Total

Proximité politique
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autonomie
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pouvoirs 
publics

S'est déjà 
dit qu'il 
pourrait 
devenir 
aveugle

Inquiet à 
l'idée de 

devenir un 
jour 

aveugle

Connaît 
dans son 

entourage 
une 

personne 
aveugle

Prêt à 
devenir 

bénévole 
pour une 

association 
aidant les 
aveugles
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L'adaptation de la voirie (rues, passages piétons, etc.)

ST Satisfaisante 21% 18% 18% 10% 21% 17% 28% 21% 20% 18% 20% 22% 18% 26% 16% 55% 15% 20% 23% 20% 23% 18% 22% 21% 21%

Très satisfaisante 1% 1% 1% 2% - 3% - - - - - 1% 1% 1% - 3% - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Plutôt satisfaisante 20% 17% 17% 8% 21% 15% 28% 20% 20% 18% 20% 21% 17% 25% 16% 51% 14% 19% 22% 19% 22% 17% 21% 19% 21%

ST Insatisfaisante 78% 82% 82% 90% 79% 83% 72% 78% 78% 76% 79% 78% 81% 73% 83% 44% 84% 79% 77% 79% 76% 82% 77% 79% 78%

Plutôt insatisfaisante 52% 55% 55% 65% 51% 53% 36% 51% 53% 49% 54% 46% 55% 50% 54% 38% 55% 51% 55% 55% 47% 55% 51% 54% 51%

Très insatisfaisante 26% 27% 27% 25% 27% 30% 36% 27% 25% 27% 25% 31% 26% 23% 29% 6% 30% 28% 22% 24% 29% 27% 26% 24% 27%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - 1% 2% 6% 1% - - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% 1%

L'accessibilité des sites internet des administrations et des services publics

ST Satisfaisante 21% 16% 16% 18% 16% 17% 28% 23% 23% 15% 24% 21% 25% 23% 20% 51% 16% 21% 21% 20% 24% 24% 20% 19% 22%

Très satisfaisante 2% 1% 1% 2% 1% - - 1% - - 1% 3% 4% 2% 2% 5% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1%

Plutôt satisfaisante 19% 15% 15% 16% 15% 17% 28% 22% 23% 15% 23% 19% 21% 21% 18% 46% 15% 20% 20% 18% 23% 22% 19% 17% 21%

ST Insatisfaisante 78% 84% 83% 82% 84% 83% 72% 75% 74% 75% 75% 79% 74% 76% 79% 47% 83% 78% 77% 80% 74% 75% 79% 80% 77%

Plutôt insatisfaisante 57% 60% 61% 61% 64% 51% 40% 56% 57% 55% 59% 53% 52% 58% 56% 41% 59% 57% 57% 59% 53% 54% 57% 55% 58%

Très insatisfaisante 21% 23% 22% 21% 19% 32% 32% 19% 17% 20% 16% 26% 22% 18% 24% 6% 24% 21% 20% 21% 21% 21% 21% 25% 19%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - 2% 2% 10% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% - 2% 1% 1% 1% 1%

L'adaptation des bâtiments (normes des bâtiments publics ou privés, etc.)

ST Satisfaisante 22% 21% 21% 24% 20% 23% 26% 19% 18% 21% 18% 22% 25% 26% 19% 62% 15% 22% 23% 21% 24% 21% 23% 21% 23%

Très satisfaisante 2% 1% 1% 3% 1% - - 1% - - 1% 1% 3% 3% 1% 8% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2%

Plutôt satisfaisante 20% 20% 20% 21% 20% 23% 26% 19% 18% 21% 17% 21% 22% 23% 18% 54% 15% 20% 21% 19% 23% 20% 21% 19% 21%

ST Insatisfaisante 77% 79% 78% 76% 79% 77% 74% 79% 80% 69% 82% 78% 75% 74% 80% 37% 84% 77% 76% 78% 74% 78% 76% 78% 76%

Plutôt insatisfaisante 58% 57% 57% 53% 60% 54% 43% 61% 62% 53% 64% 56% 57% 58% 58% 31% 63% 57% 59% 59% 56% 59% 57% 58% 58%

Très insatisfaisante 19% 22% 21% 23% 19% 23% 31% 18% 18% 17% 18% 21% 17% 16% 22% 6% 21% 20% 17% 19% 18% 19% 19% 20% 18%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - 2% 2% 10% - - - - 1% 2% 1% 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 1%
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Résultats détaillés
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devenir 
aveugle

Inquiet à 
l'idée de 

devenir un 
jour 

aveugle

Connaît 
dans son 

entourage 
une 

personne 
aveugle

Prêt à 
devenir 

bénévole 
pour une 

association 
aidant les 
aveugles
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Les possibilités de scolarisation des jeunes enfants aveugles
ST Satisfaisante 26% 26% 25% 19% 27% 32% 28% 22% 22% 17% 24% 20% 26% 31% 20% 55% 20% 25% 26% 25% 25% 26% 25% 25% 26%

Très satisfaisante 2% 2% 2% 4% 1% 4% 2% 1% - - - 1% 5% 2% 2% 5% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2%

Plutôt satisfaisante 24% 24% 23% 15% 26% 29% 26% 21% 22% 17% 24% 19% 21% 29% 18% 50% 18% 22% 24% 23% 23% 25% 22% 23% 23%

ST Insatisfaisante 74% 73% 74% 81% 72% 66% 72% 77% 76% 76% 75% 80% 73% 68% 79% 44% 79% 74% 73% 74% 73% 73% 74% 75% 73%

Plutôt insatisfaisante 59% 55% 57% 62% 57% 45% 41% 64% 66% 71% 65% 58% 58% 55% 62% 39% 62% 59% 57% 58% 60% 58% 59% 59% 58%

Très insatisfaisante 15% 19% 17% 19% 15% 21% 31% 13% 10% 5% 10% 22% 15% 13% 17% 5% 17% 15% 16% 16% 14% 15% 15% 16% 15%

L'accessibilité aux transports en commun
ST Satisfaisante 29% 28% 28% 25% 28% 34% 30% 29% 28% 29% 27% 32% 26% 36% 22% 63% 23% 29% 28% 29% 29% 29% 29% 25% 31%

Très satisfaisante 1% 1% 1% 2% 1% - - - - - - - 2% 2% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1%

Plutôt satisfaisante 28% 26% 27% 23% 27% 34% 30% 29% 28% 29% 27% 32% 24% 34% 21% 59% 22% 28% 26% 27% 28% 29% 27% 24% 29%

ST Insatisfaisante 70% 72% 71% 75% 71% 64% 70% 69% 70% 65% 71% 68% 74% 63% 77% 36% 77% 70% 71% 70% 71% 70% 71% 74% 68%

Plutôt insatisfaisante 51% 50% 51% 49% 52% 45% 37% 50% 51% 54% 51% 46% 59% 48% 55% 33% 54% 50% 55% 52% 51% 50% 52% 54% 50%

Très insatisfaisante 19% 22% 21% 26% 19% 19% 33% 19% 19% 11% 21% 22% 16% 16% 22% 2% 22% 20% 16% 19% 20% 20% 19% 21% 18%

Ne se prononce pas 1% 1% 1% - - 2% - 2% 2% 6% 1% - - - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Les aides sociales octroyées aux personnes aveugles
ST Satisfaisante 34% 31% 31% 34% 32% 28% 40% 37% 38% 39% 38% 33% 33% 39% 31% 68% 29% 34% 36% 32% 38% 33% 35% 31% 37%

Très satisfaisante 2% 1% 1% - 2% - 2% 1% 1% 3% - 1% 3% 2% 2% 8% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Plutôt satisfaisante 32% 29% 30% 34% 30% 28% 37% 35% 36% 37% 37% 32% 30% 36% 29% 61% 27% 31% 34% 30% 36% 31% 33% 29% 34%

ST Insatisfaisante 64% 69% 68% 66% 67% 70% 60% 61% 59% 46% 62% 66% 65% 60% 67% 29% 70% 65% 62% 66% 60% 66% 63% 67% 62%

Plutôt insatisfaisante 53% 56% 56% 45% 58% 60% 39% 51% 51% 42% 52% 51% 55% 52% 54% 26% 57% 53% 52% 54% 50% 52% 53% 55% 52%

Très insatisfaisante 11% 13% 12% 21% 9% 10% 21% 10% 9% 4% 10% 15% 10% 8% 14% 3% 13% 12% 10% 12% 10% 14% 10% 12% 10%

Ne se prononce pas 2% 1% 1% - 1% 2% - 2% 3% 15% - 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 1%

L'accessibilité de la culture (accès aux musées, aux spectacles, aux bibliothèques, développement de l'audiodescription, etc.)
ST Satisfaisante 40% 37% 38% 35% 39% 37% 50% 40% 40% 36% 39% 41% 41% 44% 36% 73% 34% 40% 38% 39% 42% 39% 40% 36% 42%

Très satisfaisante 2% 2% 3% 4% 3% - - 1% 1% - 1% 4% 4% 2% 2% 8% 1% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 2% 2%

Plutôt satisfaisante 38% 35% 35% 30% 37% 37% 50% 39% 39% 36% 38% 38% 37% 42% 33% 64% 33% 38% 35% 37% 39% 36% 38% 34% 40%

ST Insatisfaisante 59% 63% 62% 65% 60% 63% 50% 58% 58% 54% 60% 59% 58% 55% 63% 25% 65% 59% 60% 61% 56% 60% 59% 64% 57%

Plutôt insatisfaisante 46% 49% 49% 45% 50% 51% 35% 45% 47% 43% 49% 38% 47% 45% 49% 22% 51% 46% 47% 48% 44% 46% 47% 51% 45%

Très insatisfaisante 13% 14% 13% 21% 10% 12% 15% 13% 11% 10% 12% 20% 12% 10% 15% 3% 14% 13% 12% 13% 12% 14% 12% 13% 12%

Ne se prononce pas 1% - - - - - - 2% 2% 10% - - 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% - 2% 1% 1% 1% 1%
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Seriez-vous prêt, personnellement, à devenir bénévole pour une association aidant les personnes aveugles ?

5% des Français indiquent être tout à fait prêts, personnellement, à devenir

bénévole pour une association aidant les personnes aveugles

Total Oui : 36%Total Non : 63%
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Résultats détaillés

Total
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Seriez-vous prêt, personnellement, à devenir bénévole pour une association aidant les personnes aveugles ?

Sous-total  Oui 36% 27% 44% 46% 31% 38% 34% 34% 35% 37% 35% 33% 41% 38% 34% 52% 37% 33% 36% 32% 37% 40% 38% 33% 34% 32% 41% 41% 30% 35% 26%

Oui, tout à fait 5% 3% 6% 8% 4% 4% 7% 1% 4% 4% 5% 7% 5% 4% 3% 17% 5% 2% 3% 1% 5% 6% 6% 4% 4% 3% 4% 6% 4% 4% 3%

Oui, plutôt 31% 24% 38% 37% 27% 33% 28% 32% 31% 33% 30% 26% 36% 33% 31% 35% 32% 31% 32% 32% 32% 34% 32% 30% 30% 29% 36% 35% 26% 32% 23%

Sous-total  Non 63% 72% 55% 54% 69% 61% 64% 66% 64% 62% 64% 66% 58% 62% 64% 48% 62% 66% 64% 65% 62% 59% 61% 66% 64% 68% 58% 59% 68% 65% 72%

Non, plutôt pas 46% 50% 42% 38% 49% 46% 46% 48% 45% 44% 48% 50% 41% 46% 46% 32% 47% 49% 47% 47% 45% 39% 42% 52% 44% 51% 37% 42% 51% 53% 55%

Non, pas du tout 17% 22% 13% 16% 20% 15% 18% 18% 19% 18% 16% 17% 16% 16% 18% 16% 15% 17% 16% 18% 17% 19% 19% 13% 20% 17% 21% 17% 17% 11% 18%

Vous êtes déjà 

bénévole pour une 

association aidant les 

personnes aveugles

1% 1% 1% - - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 2% - - 1% 1% 2% 1% 1% - 1% 2% - 2% - 1% - 2%
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Seriez-vous prêt, personnellement, à devenir bénévole pour une association aidant les personnes aveugles ?

Sous-total  Oui 36% 39% 37% 28% 38% 41% 38% 33% 34% 51% 28% 31% 39% 39% 33% 28% 37% 39% 28% 41% 27% 41% 34%

Oui, tout à fait 5% 5% 5% 3% 6% 2% 2% 4% 3% - 4% 7% 6% 5% 4% 4% 5% 6% 2% 5% 4% 5% 4%

Oui, plutôt 31% 34% 33% 25% 33% 39% 36% 30% 31% 51% 25% 25% 33% 34% 29% 24% 33% 33% 26% 35% 24% 36% 30%

Sous-total  Non 63% 61% 63% 72% 61% 59% 62% 65% 64% 47% 70% 69% 60% 61% 66% 72% 62% 60% 71% 59% 72% 57% 65%

Non, plutôt pas 46% 45% 47% 59% 43% 44% 40% 48% 50% 36% 53% 41% 44% 44% 48% 45% 46% 44% 51% 44% 51% 48% 46%

Non, pas du tout 17% 16% 16% 13% 18% 15% 22% 18% 15% 11% 17% 28% 16% 17% 17% 27% 15% 16% 20% 15% 21% 10% 20%

Vous êtes déjà bénévole pour une 

association aidant les personnes 

aveugles
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